

贵货降价了 普货销量少了

多肉植物今冬有点冷

本报记者 宋淑莹

多肉植物凭借其萌萌的外貌和变化丰富的色彩，俘获了一大批“肉粉”。一时间，从传统市场到电商，从多肉植物本身到它的周边产品，吸引了大量商家和不少资金的投入，其市场价格也一路上涨。而今年，记者发现，多肉植物一些曾经价格高高的贵货变得“平民”了，普通大众品种销售量有所减少，多肉植物似乎如现在的天气，有点冷了。

日前，记者走访我县多家绿植店铺，发现基本上都有出售鲜花、绿植和多肉植物。这些多肉植物大多是白牡丹、黄丽、吉娃娃等普通品种，价格不高，一盆单株多肉价格基本在5元到15元之间。“多肉植物价格没有明显的变化，但是销量变少了，许多人开始倾向于淘宝购买。”昆阳镇一花店店主陈女士说道。已经做了四五年盆栽生意的黄女士也表示，从今年下半年开始，多肉植物销售量就已经开始下滑了。“对于零售店铺来说，多肉植物的价格基本没有变化，因为我们主要以普货为主，本身价格就不高。”黄女士坦言，市民大多选购价格低的普货，好养又便宜，极少有人会买贵货。“卖得好的是5块、10块的普通品种。那些100块以上的贵货基本无人问津。”一位林姓摊主表示，今年她已经很久没有进

多肉新货了。零售店铺销量下滑，多肉大棚也受到一定影响。温正法在鳌江镇建了一个面积达20来亩的多肉大棚，里面的多肉品种有几百种。“我自己本身很喜欢多肉，后来就想着把爱好变成事业，两年前建了这个大棚。”温正法说，大棚里的多肉基本销往外地，经营方式以批发为主，棚内品种多是欧货和荷兰货，今年除了一些普货、韩货价格稍有下降外，棚内的其它品种价格变化不大。在万全镇有一家“肉出没”园艺，占地面积600多平方米，里面多肉品种约200来种，以韩货和普货为主。园主吴成超说，今年来，多肉植物价格有所下降，如雪兔、海林娜、雪莲等贵货，从原本成百上千一颗降到现在几十元一颗，还有一些韩货、普货品种的价格也稍有下

滑，但变化不是很大。“受影响的多是种植户，零售店铺出售的基本是价格稳定的普货品种，只是销量没以前好罢了。”吴成超表示，多肉植物价格的变化，对他稍有影响，接下来他会避开这些价格不稳定的品种。

火爆的多肉植物，为何在今年开始价格走低？在商家和种植户看来，除了种植规模扩大，以及炒作减少的缘故外，价格占优势的电商冲击也是一个原因。多肉植物本就是基于网络营销火起来的，多肉植物的受众群体也是以80、90后为主，而他们偏爱网购。“多肉种植后种子数量多，且大部分可以叶插，繁殖快，除了一些新品和老桩，多肉价格肯定会降下来的。”一位多肉爱好者表示，“买多肉还是要理智些，不用盲目追捧新品贵货，普货养成老桩出状态也是很美的。”

水头启动“法进校园万里行”

本报讯（记者 张炜）12月13日下午，水头镇“七五普法”暨法进校园万里行启动会议在水头二中举行，吹响了“法进校园万里行”系列活动的号角。

会上，该镇总结了“六五普法”期间的主要成绩和存在的不足之处，并对“七五普法”的任务做了全面具体的部署。会后普法志愿者通过真实案例向学生们传授法律知识，进行了“七五普法”的概念解释，讲解了未成年犯罪的相关法律常识及自身合法权益的维护，教育未成年学生要学法、守法、用法、护法，树立正确的法治观念，增强法治意识，养成遵纪守法的良好习惯，更要充分运用法律的武器进行

自我保护。

“为了能更好地开展青少年普法宣传教育工作，我们筹备了半年之久，启动仪式后我们将在辖区内的21所学校，每月以法制讲座、法律知识竞赛、普法微电影巡展等形式开展2场普法宣传活动。同时我们还统一印制了针对中小学生的普法教材，届时将全部发放到全镇每一个学生手中。”水头镇司法所有关负责人介绍，此次水头镇开展七五普法暨法进校园万里行系列活动，旨在通过加强青少年法治教育，在学校营造自觉遵守社会公德、学校纪律、班级制度，认真学法、知法、守法的良好氛围，在全社会形成良好的法制环境。

冬月还有蚊子扰清梦

本报讯（记者 林子婧）“这都12月了，为什么还有蚊子？晚上睡觉，耳边还一直听到蚊子嗡嗡嗡在飞，太烦人了。”近日，市民唐女士感觉很纳闷，最近夜间气温已经降得挺低了，怎么还会有蚊子呢？“

对此，记者特地咨询了县疾控中心工作人员。“目前还活跃的这些蚊子是‘越冬蚊’，通常雌蚊子从秋天开始大量吸血，转化为能量储存在体内，以供产卵以及过冬。”工作人员告诉记者，冬季看到蚊子并不奇怪，如果在家里的各个角落注意观察，大都能发现它们的踪迹。

它们在一些不易察觉的温暖地方“潜伏”下来，比如墙缝、衣柜背后、大型电器角落等。如果室内温度较高，也能唤醒蛰伏的蚊子。

疾控中心工作人员建议，冬季防蚊，不建议采取药物喷洒的方式，而应以环境清理整治为主。可以清理家里的小积水，包括水池里的、花盆里的积水，这些都是适宜蚊子生长的环境；露天放置的各种瓶、罐、桶等大小容器，应倒扣放置，防止积水。此外，一定要保持室内空气流通，减少蚊子过冬的栖息场所。

轿车自燃几成废铁

本报讯（通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓）12月10日15时许，一辆大众轿车在行驶过程中突然“罢工”，随后发生了自燃，火势迅速蔓延，车子在短时间内烧毁严重，几乎成了一堆废铁。

据了解，事发地点在104国道鳌江镇埭头村路段。章某称，“当时正开着车从水头沿104国道往鳌江行驶，开着开着突然发现车头冒出丝丝白烟，还夹杂着烧焦的味道，感觉有点不对所以就立马将车子停靠在路边下车查看，没想到下车几秒后车子就烧起来了。”因为车内没有配备灭火器，眼看着火苗越来越大，章某赶忙报了警。接到报警后，交警二中队民警和消防部门迅速赶往现场，帮助灭火，疏导交通。火势被控制住了，但是轿车已经只剩下被

烧黑的车架，车窗玻璃也都因为高温发生爆裂。据了解，该轿车应该是电机线路老化发生短路，才引起了自燃。

交警部门提醒广大司机朋友，冬季更要加强对车辆电路的检查，注意汽车养护，车上应备有灭火器。



腾蛟血橙开摘

昨天，腾蛟血山橙开摘。腾蛟血橙又名红玉血橙，原产地地中海沿岸，于上世纪九十年代开始引进栽培，该血橙质嫩化，酸甜适中，味浓具有玫瑰香，汁液多，具有开胃促消化等功效，很受人们喜爱。

林炮 摄

遗失声明

遗失 平阳县自来水公司的银行开户许可证，核准号：J3335000008705，声明作废。

遗失 浙江天一交通建设有限公司的银行开户许可证，核准号：L3335000063901，声明作废。

遗失 平阳县万全镇岗上村股份经济合作社的财务专用章、法人章和公章，声明作废。

遗失 平阳县万全镇岗上村村民委员会和平阳县万全镇岗上村务监督委员会的公章，声明作废。

遗失 平阳县羽毛球协会的银行开户许可证，核准号：J3335000685402，声明作废。